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1. Формы аттестации по дисциплине 

 

1.1. Форма промежуточной аттестации: 4 семестр – зачет, 5 семестр – экзамен. 

Способ проведения промежуточной аттестации: 4 семестр – письменный зачет, 5 

семестр – письменный экзамен. 

 

1.2. Формы текущей аттестации: 

4 семестр 

Таблица 1.1 

№ п/п 
Форма обучения 

ОФО 

1 Тестирование.  

2 Тестирование.  

3 Тестирование. Расчетно-аналитическое задание. 

5 семестр 

Таблица 1.2 

№ п/п 
Форма обучения 

ОФО 

1 Тестирование. Расчетно-аналитическое задание.  

2 Тестирование. Расчетно-аналитическое задание. 

3 Тестирование. Расчетно-аналитическое задание. 

 

3. Результаты обучения по дисциплине, подлежащие проверке при проведении текущей и 

промежуточной аттестации 

 

4 семестр 

Таблица 2.1 

№ 

п/п 

Структурные элементы дисциплины Код результата 

обучения по 

дисциплине 

Оценочные средства 

Текущая аттестация 
Промежуточная 

аттестация Номер 

раздела 
Дидактические единицы 

(предметные темы) 

1 1 

Основы 

предпринимательства 

З1, У1, В1 

З2, У2, В2 

З3, У3, В3 

З4, У4, В4 

З5, У5, В5 

З6, У6, В6 

З7, У7, В7 

З8, У8, В8 

Перечень тестовых заданий. Вопросы  

к зачету 

2 2 

Предприятие как 
хозяйствующий субъект  

З1, У1, В1 
З2, У2, В2 

З3, У3, В3 

З4, У4, В4 

З5, У5, В5 

З6, У6, В6 

З7, У7, В7 

З8, У8, В8 

Перечень тестовых заданий.  Вопросы  
к зачету 

3 3 

Продукция предприятия и 

ее конкурентоспособность  

З1, У1, В1 

З2, У2, В2 

З3, У3, В3 

З4, У4, В4 

З5, У5, В5 

Перечень тестовых заданий. 

Расчетно-аналитическое 

задание. 

Вопросы  

к зачету 
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З6, У6, В6 

З7, У7, В7 

З8, У8, В8 

 

5 семестр 

Таблица 2.2 

№ 

п/п 

Структурные элементы дисциплины Код результата 

обучения по 

дисциплине 

Оценочные средства 

Текущая аттестация 
Промежуточная 

аттестация Номер 

раздела 
Дидактические единицы 

(предметные темы) 

1 1 

Ресурсы организации 

(предприятия): основные 

и оборотные средства, 
трудовые ресурсы  

З1, У1, В1 

З2, У2, В2 

З3, У3, В3 
З4, У4, В4 

З5, У5, В5 

З6, У6, В6 

З7, У7, В7 

З8, У8, В8 

Перечень тестовых заданий. 

Расчетно-аналитическое 

задание. 

Вопросы  

к экзамену 

2 2 

Доходы, расходы и 

прибыль предприятия  

З1, У1, В1 

З2, У2, В2 

З3, У3, В3 

З4, У4, В4 

З5, У5, В5 

З6, У6, В6 

З7, У7, В7 
З8, У8, В8 

Перечень тестовых заданий. 

Расчетно-аналитическое 

задание. 

Вопросы  

к экзамену 

3 3 

Производственная 

программа и 

производственная 

мощность 

З1, У1, В1 

З2, У2, В2 

З3, У3, В3 

З4, У4, В4 

З5, У5, В5 

З6, У6, В6 

З7, У7, В7 

З8, У8, В8 

Перечень тестовых заданий. 

Расчетно-аналитическое 

задание. 

Вопросы  

к экзамену 

 

4. Фонд оценочных средств 

 

4.1. Фонд оценочных средств, позволяющие оценить результаты обучения по 

дисциплине, включает в себя оценочные средства для текущей аттестации. 

 

4.2. Фонд оценочных средств для текущей аттестации включает: 

4 семестр 

- тестовые задания по разделу 1: «Основы предпринимательства» - 10 шт. (Приложение 1); 

- тестовые задания по разделу 2: «Предприятие как хозяйствующий субъект» - 10 шт. 

(Приложение 2); 

- тестовые задания по разделу 3: «Продукция предприятия и ее конкурентоспособность» - 10 

шт. (Приложение 3); 

5 семестр 

- тестовые задания по разделу 1: «Ресурсы организации (предприятия): основные и 

оборотные средства, трудовые ресурсы» - 10 шт. (Приложение 4); 

- тестовые задания по разделу 2: «Доходы, расходы и прибыль предприятия» - 10 шт. 

(Приложение 5); 

- тестовые задания по разделу 3: «Производственная программа и производственная 

мощность» - 10 шт. (Приложение 6); 

- комплект расчетно-аналитических заданий – 12 шт. (Приложение 7). 

4.3. Фонд оценочных средств для промежуточной аттестации включает: 

- комплект вопросов для зачета - 23 шт. (Приложение 8).  

- комплект вопросов для экзамена - 37 шт. (Приложение 9).   
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Приложение 1 

 

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  

«ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

 

Институт сервиса и отраслевого управления 

 

Кафедра экономики и организации производства 

 

Тестовые задания 

по разделу 1: «Основы предпринимательства» (4 семестр) 

 

1. Какая из ниже приведенных характеристик не отвечает особенностям предпринимательской 

деятельности: а) самостоятельная деятельность; б) осуществляемая на свой риск деятельность; в) 

деятельность, направленная на получение прибыли; г) деятельность, не допускающая привлечения 

предпринимателем на добровольных началах для ее осуществления имущества и средств 

юридических лиц и граждан. 

2. Внутрифирменное предпринимательство называется: а) коммерческим расчетом; б) 

интрапренерством; в) позерством; г) управленческим консалтингом. 

3. Предпринимательство, связанное с созданием и коммерциализацией инновационного продукта, 

относится к: а) производственному; б) коммерческому; в) финансовому; г) консультативному. 

4. Юридическое лицо, основной продуцент экономических благ, миссией которого является 

удовлетворение общественных потребностей – это: а) домохозяйство; б) предприятие; в) торгово-

промышленная палата; г) государство. 

5. Фирменное наименование предприятия не должно содержать указание на: а) форму 

собственности; б) организационно-правовую форму; в) собственно наименование юридического 

лица; г) характер его деятельности. 

6. Какое утверждение не верно: «Как юридическое лицо предприятие является коммерческой 

организацией, которая: а) создается и регистрируется в установленном законом порядке; б) 

наделяется гражданской правоспособностью и дееспособностью; в) имеет обособленное имущество 

и отвечает им по своим обязательствам; г) действует на основании коллективного договора, 

заключаемого работниками и работодателем в лице их представителей. 

7. Основными формами предпринимательства являются: а) производственное, коммерческое и 

финансовое предпринимательство; б) консалтинг и инжиниринг; в) малое, среднее и крупное 

предпринимательство; г) индивидуальное и коллективное предпринимательство. 

8. Средняя численность работников за предшествующий календарный год не должна превышать 

пятнадцати человек для субъектов: а) микро предпринимательства; б) малого предпринимательства; 

в) среднего предпринимательства; г) крупного предпринимательства. 

9. Имущество, созданное за счет вкладов учредителей (участников) корпорации, а также 

произведенное и приобретенное ею в процессе деятельности: а) принадлежит ей на праве 

собственности; б) не принадлежит ей на праве собственности; в) принадлежит трудовому коллективу 

10. Хозяйственное общество, уставный капитал которого разделен на доли и его участники не 

отвечают по обязательствам общества и несут риск убытков, связанных с деятельностью общества, в 

пределах стоимости принадлежащих им долей является: а) полным товариществом; б) акционерным 

обществом; в) обществом с ограниченной ответственностью; г) хозяйственным партнерством. 

 

Критерии оценки: 

 

2 балла – за каждый правильный ответ. 

 

Задание составил:  

 Л.В. Важенина 
д-р. экон. наук, доцент 
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Приложение 2 
 

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  

«ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

 

Институт сервиса и отраслевого управления 

 

Кафедра экономики и организации производства 

 

Тестовые задания 

по разделу 2: «Предприятие как хозяйствующий субъект» (4 семестр) 

 

1. Какая из современных теорий предприятия рассматривает предприятие как производителя, 

функционирующего в условиях конкурентной рыночной среды, критерием эффективности которого 

является максимизация показателей экономических результатов деятельности? а) неоклассическая 

теория предприятия; б) институциональная теория предприятия; в) предпринимательская теория 

предприятия; г) агентская теория предприятия. 

2. Какая из современных теорий наделяет предприятие не только производственной, но 

воспроизводственной функцией? а) неоклассическая теория; б) институциональная теория; в) 

предпринимательская теория; г) интеграционной теории. 

3. Какая из современных теорий выделяет механизм производственно-экономических отношений 

с позиции экономической эффективности? а) неоклассическая теория предприятия; б) 

институциональная теория предприятия; в) предпринимательская теория предприятия; г) 

интеграционной теории предприятия. 

4. Какое из системных свойств предприятия определяется тем, что особенности конкретной 

системы проявляются только при взаимодействии ее элементов? а) сложность; б) целостность; в) 

полиструктурность; г) предельность. 

5. Какая из указанных характеристик не относится к свойствам, предопределяющим способность 

предприятия как динамической системы изменяться, развиваться, переходить из одного 

качественного состояния в другое, оставаясь в то же время системой? а) искусственность; б) 

надежность; в) адаптивность; г) управляемость. 

6. Особым видом ресурсов, организующим взаимодействие всех остальных видов ресурсов 

производственной системы, являются: а) кадровые ресурсы; б) ресурсы организационной структуры 

системы управления; в) информационные ресурсы; г) предпринимательские способности. 

7. Четко выраженная причина существования предприятия определяется как его: а) профиль; б) 

миссия; в) стратегия; г) политика. 

8. Миссию предприятия предопределяет, в первую очередь: а) внутренняя среда предприятия; б) 

государственная политика; в) внешняя среда предприятия; г) руководство предприятия. 

9. При построении дерева целей не следуют такому правилу: а) общая цель, находящаяся на 

вершине графа, должна содержать описание конечного результата; б) при развертывании общей цели 

в иерархическую структуру целей исходят из того, что реализация подцелей каждого последующего 

уровня является необходимым условием достижения цели предыдущего уровня; в) при 

формировании целей разных уровней необходимо описывать не желаемые результаты, а способы их 

получения; г) фундамент дерева целей должен составлять задачи, отражающие способы реализации 

целей. 

10. К основной деятельности предприятия не относится: а) инвестиционная деятельность; б) 

инновационная деятельность; в) производственная деятельность; г) сбытовая деятельность. 

 

Критерии оценки: 

2 балла – за каждый правильный ответ. 

 

Задание составил:  

 Л.В. Важенина д-р. экон. наук, доцент 
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Приложение 3 
 

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  

«ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

 

Институт сервиса и отраслевого управления 

 

Кафедра экономики и организации производства 

 

Тестовые задания 

по разделу 3: «Продукция предприятия и ее конкурентоспособность» (4 семестр) 

 

1. Прямым полезным результатом промышленно-производственной деятельности предприятия 

является: а) прогресс; б) продукция; в) процесс; г) прибыль. 

2. К товарам широкого потребления относятся: а) средства труда; б) предметы труда; в) предметы 

потребления; г) средства потребления. 

3. По степени готовности различают: а) полуфабрикаты, незавершенное производство, готовые 

изделия; б) продукцию основных, вспомогательных и обслуживающих подразделений; в) готовые 

изделия, услуги и работы промышленного характера; г) продукцию производственного назначения и 

продукцию широко потребления. 

4. Условием признания продукции предприятия в качестве готовой является тот факт, что она: а) 

завершена производством в одних основных цехах, но подлежит дальнейшей обработке или сборке в 

других; б) технологически завершена производством, но не принята отделом технического контроля; 

в) технологически завершена производством, принята отделом технического контроля и сдана на 

склад; г) завершена производством во вспомогательных цехах и будет использована на предприятии. 

5. Стоимостное выражение объема продукции всех промышленно-производственных 

подразделений предприятия независимо от того, будет эта продукция потреблена внутри этого же 

предприятия или реализована за его пределы, называется: а) валовой оборот; б) валовая продукция; в) 

товарная продукция; г) чистая продукция. 

6. Вид продукции предприятия в соответствии с функциональными особенностями, качеством, 

ценой делится на: а) номенклатурные группы; б) ассортиментные группы; в) номенклатурные 

позиции; г) ассортиментные позиции. 

7. Расширение товарного ассортимента за счет освоение более дешевых модификаций товаров с 

целью сдерживания конкурентов или проникновения в наиболее быстро растущие («дешевые») 

сегменты рынка представляет собой: а) наращивание вверх; б) наращивание вниз; в) насыщение; г) 

перенасыщение. 

8. Объектом стандартизации не является: а) работник; б) процесс; в) продукт; г) услуга. 

9. Утвержденный в установленном порядке нормативно-технический акт, содержащий 

обязательные для продуцента показатели качества и способы их достижения, называется: а) 

стандартом; б) свидетельством; в) сертификатом; г) предписанием. 

10. К целям сертификации не относится: а) предупреждение реализации продукции опасной для 

окружающей среды; б) оказание содействия потребителю в компетентном выборе продукции; в) 

создание условий для участия субъектов предпринимательской деятельности в международном 

экономическом, научно-техническом сотрудничестве; г) повышение степени соответствия объектов 

стандартизации их функциональному назначению. 

 

Критерии оценки: 

2 балла – за каждый правильный ответ. 

 

Задание составил: 

 

 

 Л.В. Важенина д-р. экон. наук, доцент 
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Приложение 4 
 

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

 «ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

 

Институт сервиса и отраслевого управления 

 

Кафедра экономики и организации производства 

 

Тестовые задания 

по разделу 1: «Ресурсы организации (предприятия):  

основные и оборотные средства, трудовые ресурсы» (5 семестр) 

 

1. Основные средства предприятия группируются на: а) производственные и 

непроизводственные; б) незавершенное производство и производственные запасы; в) средство 

обращения и основные оборотные средства. 

2. Оборотные средства предприятия это - … а) стоимость предметов труда, имеющих 

натурально-вещественную форму и в процессе производства превращающихся в готовую 

продукцию; б) стоимостная оценка используемых в процессе производства (работ, услуг) 

ресурсов, сырья, материалов, топлива, энергии, основных средств, трудовых ресурсов, а также 

других затрат на производство и реализацию продукции; в) первоначальная стоимость 

оборудования с учетом транспортировки, монтажа, наладки и пуска. 

3. Какие нормативы относятся к оборотным средствам? а) фондов обращения, оборотных 

производственных фондов, будущих периодов, готовой продукции; б) производственных 

запасов, незавершенного производства, будущих периодов, готовой продукции; в) 

производственных и непроизводственных. 

4. Норма оборотных средств это - …. а)  показатель, характеризующий отношение запасов 

тех или иных материальных ценностей к их суточной потребности (в днях); б) денежное 

выражение стоимости минимально необходимого предприятию среднего  запаса товарно-

материальных ценностей; в) стоимость предметов труда, имеющих натурально-вещественную 

форму и в процессе производства превращающихся в готовую продукцию. 

5. Норматив оборотных средств это - …. а) денежное выражение стоимости минимально 

необходимого предприятию среднего  запаса товарно-материальных ценностей; б) показатель, 

характеризующий отношение запасов тех или иных материальных ценностей к их суточной 

потребности (в днях); в) стоимость предметов труда, имеющих натурально-вещественную 

форму и в процессе производства превращающихся в готовую продукцию. 

6. Назовите виды износа основных средства: а) ликвидационный; б) заводской; в) 

экономический; г) материальный; д) производственный; е) внепроизводственный ж) 

моральный; з) основной; к) физический.                                                   

7. Какие виды стоимостной оценки основных средств вы знаете? а) ликвидационная; б) 

заводская; б) экономическая; г) материальная; д) производственная; е) внепроизводственная; ж) 

моральная; з) основная; к) физическая; л) первоначальная; м) остаточная; н) восстановительная. 

9. Эффективность использования основных средств в целом по предприятию и по отдельным 

группам характеризуется: а) коэффициентами поступления (ввода), выбытия, обновления и 

ликвидации; б) средней стоимость основных средств за период и стоимостью основных средств 

на определенную дату; в) показателями фондоотдачи и фондоемкости, коэффициентами 

экстенсивного и интенсивного использования основных средств; г) коэффициентами износа и 

годности основных средств. 

10. Движение основных средств в целом по предприятию и по отдельным группам 

характеризуется: а) коэффициентами поступления (ввода), выбытия, обновления и ликвидации; 

б) средней стоимость основных средств за период и стоимостью основных средств на 

определенную дату; в) показателями фондоотдачи и фондоемкости, коэффициентами 
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экстенсивного и интенсивного использования основных средств; г) коэффициентами износа и 

годности основных средств. 

  

Критерии оценки: 
2 балла – за каждый правильный ответ. 

 

Задание составил:  

 Л.В. Важенина 

 

 

д-р. экон. наук, доцент 
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Приложение 5 
 

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО 

ОБРАЗОВАНИЯ  

«ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

 

Институт сервиса и отраслевого управления 

 

Кафедра экономики и организации производства 

 

Тестовые задания 

по разделу 2: «Доходы, расходы и прибыль предприятия» (5 семестр) 

 

1. Условно-переменными называются затраты, общая величина которых … а) не изменяется 

со временем; б) изменяется во времени; в) не зависит от изменения объема производства; г) 

изменяется пропорционально изменению объема производства. 

2. По роли в производственном процессе текущие затраты делятся на…а) прямые и 

косвенные; б) переменные и постоянные; в) статьи калькуляции; г) основные и накладные. 

3. В зависимости от способа отнесения затрат на себестоимость отдельных видов продукции 

различают затраты: а) основные и накладные; б) условно-постоянные и условно-переменные; в) 

по статьям калькуляции; г) прямые и косвенные. 

4. При росте объемов производства условно-постоянные затраты в расчете на единицу 

продукции: а) увеличиваются; б) уменьшаются; в) не изменяются. 

5. Составление калькуляции означает расчет: а) себестоимости единицы продукции; б) 

цеховой себестоимости; в) производственной себестоимости; г) сметы затрат. 

6. Выделение материальных затрат, затрат на оплату труда, амортизации и прочих затрат в 

составе текущих затрат представляет собой их группировку: а) по экономическим элементам 

(экономическому содержанию); б) по статьям калькуляции; в) по местам возникновения; г) по 

способу включения в себестоимость. 

7. Себестоимость единицы продукции в базисном году 20 р., по плану – 18 р.; объем 

производства в базисном году 100 тыс. шт., планируется – 110. Какую экономию планирует 

получить предприятие в соответствии с плановым заданием по снижению себестоимости (в 

тыс. р.)? 

8. Прибыль от продаж предприятия в отчетном году составила 270 млн руб., выручка от 

реализации продукции – 2750 млн руб. Рентабельность продаж составит  … %. 

9. Если величина прибыли от продаж увеличится при неизменном уровне себестоимости 

продаж, то рентабельность продукции: а) вырастет; б) уменьшится; в) не изменится; г) 

предсказать нельзя. 

10. При увеличении цен на продукцию прибыль от продаж: а) вырастет; б) уменьшится; в) не 

изменится; г) предсказать нельзя. 

 

 

Критерии оценки: 

 

2 балла – за каждый правильный ответ. 

 

Задание составил:  

 

 Л.В. Важенина 

 

 

 

д-р. экон. наук, доцент 
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Приложение 6 
 

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО 

ОБРАЗОВАНИЯ  

«ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

 

Институт сервиса и отраслевого управления 

 

Кафедра экономики и организации производства 

 

Тестовые задания 

по разделу 3: «Производственная программа и производственная мощность» (5 семестр) 

 

1. Объем производства продукции в отчетном году составил 780 млн т., Среднегодовой 

абсолютный прирост объема производства продукции по 10-летнему ретроспективному ряду 

динамики составил 5 млн т. Если в будущем объем производства будет увеличиваться с такой же 

скоростью, то прогнозное значение объема производства продукции на период упреждения 2 шага 

составит…  (млн т). 

2. План производства и производственная программа……. а. одно и тоже; б. разное; в. есть 

отличие (в чем? поясните) 

3. Какими основными показателями характеризуется производственная программа предприятия? 

а. потребительский оборот; б. внутризаводской оборот; в. товарный оборот; г. валовая продукция; д. 

реализованная продукция; е. валовой доход; ж. валовой оборот; з. товарная продукция. 

4. Валовая продукция это ….. а. количество произведенной продукции на предприятии, всеми его 

подразделениями и цехами, пошедшая как для собственного потребления  так, и для реализации на 

сторону; б. продукция произведенная на данном предприятии, прошедшая контроль качества, 

принятая товарно-сырьевым цехом и готова к реализации; в. готовая продукция предприятия, 

отгруженная потребителю, но не оплаченная; г. количество продукции на данном предприятии за 

вычетом продукции используемой для собственного потребления и идущей на реализацию. 

5. Чем отличается производительность оборудования от производственной мощности? а. нормами 

обслуживания; б. периодом; в. количеством продукции; г. единицами измерения; д. нормами 

времени. 

6. Какие показатели в натуральном выражении характеризуют производственную программу 

предприятия: а. номенклатура; б. реализованная продукция; в. ассортимент; г. валовая продукция; д. 

качество; е. валовой доход; ж. валовой оборот; з. товарная продукция. 

7. Какие показатели в стоимостном выражении характеризуют производственную программу 

предприятия: а. номенклатура; б. реализованная продукция; в. ассортимент; г. валовая продукция; д. 

качество; е. валовой доход; ж. валовой оборот; з. товарная продукция. 

8. Продукция, произведенная предприятием и предназначенная для реализации, за вычетом 

продукции, израсходованной на собственные нужды: а. валовая продукция; б. реализованная 

продукция; в. товарная продукция. 

9. Производственная программа разрабатывается на основе: а. объема продаж; б. плановых 

инвестиций; в. норм расхода материалов; г. рентабельности продукции. 

10. Выберите показатели, которые используются при расчете производственной мощности: а. 

фонд времени работы оборудования; б. фонд времени работы рабочих; в. процент технических 

простоев оборудования; г. рентабельность продукции; д. технически обоснованные нормы 

производительности оборудования. 

Критерии оценки: 

2 балла – за каждый правильный ответ. 

 

Задание составил:  

 Л.В. Важенина д-р. экон. наук, доцент 
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Приложение 7 

 

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  

«ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

 

Институт сервиса и отраслевого управления 

 

Кафедра экономики и организации производства 

 

Комплект расчетно-аналитических заданий 

по дисциплине «Экономика организации (предприятия)» 

 

Задание по разделу «Продукция предприятия и ее конкурентоспособность» 

     1. Рассчитайте коэффициент конкурентоспособности продукта если коэффициент 

значимости первого технического параметра продукта 0,55, относительный параметр 

коэффициента качества первого технического параметра 0,94; коэффициент значимости 

второго технического параметра продукта 0,45, относительный параметр коэффициента 

качества второго технического параметра 0,98, индекс экономических параметров – 0,95. 

     2. За отчетный период предприятие выпустило 100 тыс. изделий по цене 870 руб/шт. работы 

промышленного характера на сторону и своим непромышленным подразделениям составили 

120 млн руб., капитальный ремонт оборудования – 80 млн руб. Остаток полуфабрикатов 

собственной выработки на начало периода составил 650 тыс руб., на конец периода – 500 тыс 

руб. Определить объем валовой и товарной продукции предприятия на планируемый период. 

 

Задание по разделу «Ресурсы организации (предприятия): основные и оборотные 

средства, трудовые ресурсы» 

   3. Изучите публичную финансовую отчётность ПАО «Магнит» на сайте компании 

(http://magnit-info.ru/investors/).  

   Рассчитайте показатели экономической эффективности в динамике за 3 года и сделайте 

выводы: а) фондоотдача и фондоёмкость основных средств и основного капитала; б) 

коэффициент оборачиваемости, коэффициент загрузки и длительность оборота оборотных 

средств; в) показатели рентабельности активов, продаж (по чистой и операционной прибыли); 

г) затратоёмкость продукции; материалоёмкость, зарплатоёмкость, амортизациёмкость 

продукции; д) показатели денежного наполнения прибыли и денежной рентабельности активов. 

   4. Определить коэффициент износа основных средств компрессорной станции на основе 

следующих исходных данных: первоначальная стоимость четырех компрессоров составляет 

2840 тыс.р., из которых два находятся в эксплуатации 5 лет, а два других – 3 года. В прошлом 

году была проведена переоценка стоимости аппаратов. Восстановительная стоимость 

увеличилась на 2 %. Норма амортизационных отчислений составляет 8,5%.  

   5. Вычислить норму и годовую сумму амортизационных отчислений производственного 

оборудования, а также ликвидационную стоимость после 5 лет эксплуатации оборудования. 

Исходные данные: Цена агрегата 500 тыс руб., расходы по его транспортировке, монтажу, 

наладке и пуску составляли 10 % от его стоимости. Амортизационный период 8 лет. Затраты на 

ликвидацию составляют 11% от остаточной стоимости оборудования. 

   6. Определить среднегодовую стоимость основных средств, коэффициент обновления, 

прироста и выбытия основных средств по предприятию. Исходные данные: Стоимость 

основных средств на начало года – 50 млрд руб. В течение года были введены в эксплуатацию 

основные средства на сумму 10 млрд руб, в т.ч: в феврале – 4 млрд руб; в июне – 6 млрд руб. 

Выбыло за год основных средств на сумму 4 млрд руб, в т.ч: в апреле – 1 млрд руб; в мае – 1 

млрд руб; в ноябре – 2 млрд руб. 

http://magnit-info.ru/investors/
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    7. Стоимость основных средств в базисном году 250 млн. руб., в отчетном – 260 млн. руб. 

Фондоотдача увеличилась с 2,5 руб. в базисном году до 2,8 руб. – в отчетном. Прирост выпуска 

продукции за счет экстенсивного фактора составил … млн. руб. 

    8. На предстоящий отчетный период на предприятии запланировано: среднегодовая 

стоимость основных средств 1760 млн руб., стоимость товарной продукции 2890 млн руб. 

Плановая фондоотдача составит … отн. ед. изм. 

    9. Деятельность предприятия характеризуется показателями: среднегодовая стоимость 

основных средств 1760 млн руб., среднегодовая стоимость оборотных средств 876 млн руб.; 

стоимость реализованной продукции 2890 млн руб.; валовая прибыль 70 млн руб.; чистая 

прибыль 17 млн руб. Рассчитайте показатели фондоотдачи основных средств; коэффициент 

оборачиваемости оборотных средств; рентабельности продаж. 

 

Задание по разделу «Доходы, расходы и прибыль предприятия» 

    10. По данным о результатах деятельности предприятия (тыс. руб.) определите: 1) общий 

прирост прибыли до налогообложения; 2) прирост прибыли от продаж, в том числе за счет 

изменения: а) отпускных цен; б) себестоимости продукции; в) объема реализованной 

продукции; г) ассортимента реализованной продукции; 3) изменение общей рентабельности, в 

том числе обусловленное изменением: а) валовой прибыли; в том числе за счет динамики: 

прибыли от реализации продукции; внереализационных доходов и расходов; б) стоимости 

основных средств; в) отпускных цен; г) себестоимости продукции; д) объема реализованной 

продукции; е) ассортимента реализованной продукции. 

Показатель 
Базисный 

год 

Отчетный 

год 

1. Среднегодовая стоимость основных средств 22500 23000 

2. Средние остатки оборотных средств 2280  2040  

3. Выручка от реализации продукции в отпускных ценах предприятия 

(без НДС) 

 

33125  

 

36300  

4. То же в отпускных ценах предприятия базисного периода -- 32300  

5. Полная себестоимость реализованной продукции 29580  31910  

6. Реализованная продукция по себестоимости базисного года -- 30680  

7. Валовая прибыль (стр. 3 – стр. 5)   

8. Внереализационные доходы 2790  6330  

9. Внереализационные расходы 2400  1180  

10 Прибыль до налогообложения (стр. 7 + (стр. 8 - стр. 9))   

11. Общая рентабельность, % (стр. 10 : (стр. 1 + стр. 2))   

12. Рентабельность продукции, % (стр. 7 : стр. 5)   

 

Задание по разделу «Производственная программа и производственная мощность» 

     11. Производственная программа предприятия – 100 тыс.м3 продукции. Норма расхода 

условного топлива на 1000м3 – 1700м3 (1-1,7). Натуральный вид топлива – природный газ 

(коэффициент перевода в условное топливо – 0,92). Оптовая цена 1000м3 газа – 400 д.ед. 

Определить расход газа на выполнение производственной программы в натуральном и 

стоимостном выражении, а также затраты на технологическое топливо для производства 1000м3 

продукции. 

    12. Предприятию нефтегазохимического профиля установлено задание выпустить в плановом 

году 50 000 т готовой продукции А. В одном из структурных подразделений предприятия для 

производства продукции А вырабатывается полупродукт К, расходный коэффициент которого 

на 1 т готовой продукции А – 1,4 т. Кроме того, для обеспечения производства 15 000 т 

продукции Б по договору с потребителем необходимо предусмотреть расход продукции А как 

полуфабриката с расходным коэффициентом 0,8 т на 1 т продукции Б. Плановым балансом 

полуфабрикатов по предприятию предусматривается увеличение остатков полупродукта К на 

2000 т. Розничная цена 1 т продукции А – 7000 руб., Б – 5000 руб., а себестоимость 
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производства полупродукта К – 4000 руб/т. Рассчитать годовой план производства (валовой 

оборот и валовую продукцию) по предприятию в натуральном и стоимостном выражении. 

 

Критерии оценки: 

 

- балл 9-10 выставляется обучающемуся, если задание выполнено в полном объеме; 

- балл 7-8 выставляется обучающемуся, если задание выполнено в полном объеме, но с 

несущественными ошибками; 

- балл 5-6 выставляется обучающемуся, если задание выполнено в полном объеме, но с 

существенными ошибками; 

- балл 3-4 выставляется обучающемуся, если задание выполнено частично и 

обучающийся дает отдельные пояснения к его решению; 

- балл 1-2 выставляется обучающемуся, если задание выполнено частично и 

обучающийся не дает пояснений к его решению; 

- балл 0 выставляется обучающемуся, если задание не выполнено. 

 

Максимальное количество баллов по результатам решения каждого расчетно-

аналитического задания – 10. 

 

 

Задание составил:  

 

 Л.В. Важенина 

 

 

 

д-р. экон. наук, доцент 
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Приложение 8 
 

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  

«ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

 

Институт сервиса и отраслевого управления 

 

Кафедра экономики и организации производства 

 

Перечень вопросов к зачету (4 семестр) 

по дисциплине «Экономика организации (предприятия)» 

 

1. Понятия предприятия, предпринимательства, предпринимателя, менеджера. 

2. Виды и формы предпринимательской деятельности.  

3. Предприятие как сложная экономическая система.  

4. Экономические модели предприятия.  

5. Внешняя и внутренняя среда предприятия.  

6. Основные функциональные сферы деятельности предприятия.  

7. Классификация предприятий. 

8. Организационно-правовые формы.  

9. Формы собственности.  

10. Юридическое оформление нового предприятия.  

11. Уставный капитал предприятия.  

12. Реорганизация.  

13. Прекращение деятельности.  

14. Банкротство.  

15. Продукция предприятия. 

16. Показатели продукции предприятия. 

17. Общероссийский классификатор видов экономической деятельности (ОКВЭД) 

18. Общероссийский классификатор продукции по видам экономической деятельности 

(ОКПД). 

19. Особенности использования микроцензов в секторе предприятий. 

20. Предпринимательство как объект статистического наблюдения в официальной и 

альтернативной статистике. 

21. Понятие ресурсов предприятия и их классификация. 

22. Методы оценки результатов деятельности предприятия. 

23. Методы статистического анализа ассортимента, динамики и ритмичности производства 

продукции. 
 

 

Особенности проведения: задание на зачет включает два теоретических вопроса, на 

подготовку студенту дается 30 минут. Максимальное количество баллов при ответе на каждый 

вопрос составляет 50. 

 
Критерии оценки: 

 

- балл 61-100 (зачтено) выставляется обучающемуся, если он показал всесторонние, 

систематизированные, глубокие знания учебной программы дисциплины и умение уверенно 

применять их на практике при решении конкретных задач, свободное и правильное 

обоснование принятых решений; 

- балл 0-60 (не зачтено) выставляется обучающемуся, если он не знает большей части 

основного содержания учебной программы дисциплины, допускает грубые ошибки в 
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формулировках основных понятий дисциплины и не умеет использовать полученные знания 

при решении типовых практических задач. 

 

Задание составил:  

 

 Л.В. Важенина 

 

 

 

д-р. экон. наук, доцент 
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Приложение 9 
 

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  

«ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

 

Институт сервиса и отраслевого управления 

 

Кафедра экономики и организации производства 

 

Перечень вопросов к экзамену (5 семестр) 

по дисциплине «Экономика организации (предприятия)» 

 

 

1. Понятие капитала, его материально-вещественная и стоимостная формы (фонды и средства).  

2. Состав и классификация элементов основного капитала предприятия.  

3. Оценка основных средств.  

4. Воспроизводство основных средств.  

5. Износ и амортизация.  

6. Состояние и использование основных средств.  

7. Нематериальные активы.  

8. Понятие и состав оборотного капитала.  

9. Нормирование оборотных средств.  

10. Стоимостная оценка материальных запасов, готовой продукции и незавершённого производства. 

11. Показатели использования оборотных средств.  

12. Понятие трудовых ресурсов и персонала предприятия. 

13. Качественные и количественные характеристики персонала предприятия. 

14. Нормирование труда.  

15. Эффективность использования персонала предприятия.  

16. Формы и системы оплаты труда.  

17. Планирование фонда заработной платы.  

18. Понятие и классификация финансовых ресурсов.  

19. Потребность в капитале: основном, оборотном.  

20. Цена капитала.  

21. Понятие денежного потока, его структурирование по видам деятельности. 

22. Эффективность использования финансовых ресурсов предприятия. 

23. Понятия издержек, затрат, расходов и себестоимости.  

24. Классификация затрат и расходов.  

25. Методы калькулирования себестоимости.  

26. Затраты, включаемые в себестоимость продукции.  

27. Показатели эффективности затрат. 

28. Понятие и структура доходов предприятия.  

29. Показатели и формирование прибыли.  

30. Распределение и использование прибыли.  

31. Операционный анализ «издержки-выручка-прибыль».  

32. Операционный и финансовый рычаг.  

33. Структура цены, система цен.  

34. Основы налогового законодательства РФ. Основные налоги, уплачиваемые предприятием.  

35. Сущность экономической эффективности деятельности фирмы. 

36. Подходы к пониманию экономической эффективности предприятия. 

37. Система показателей экономической эффективности производственно-хозяйственной 

деятельности предприятия 
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Особенности проведения: задание на экзамен включает два теоретических вопроса и 

практическое задание, на подготовку студенту дается 40 минут. Максимальное количество 

баллов при ответе на каждый вопрос составляет 40 и практическое задание 20 баллов. 

 
Критерии оценки: 

 

- балл 91-100 (отлично) выставляется обучающемуся, если он показал всесторонние, 

систематизированные, глубокие знания учебной программы дисциплины и умение уверенно 

применять их на практике при решении конкретных задач, свободное и правильное 

обоснование принятых решений; 

- балл 76-90 (хорошо) выставляется обучающемуся, если он твердо знает материал, 

грамотно и по существу излагает его, умеет применять полученные знания на практике, но 

допускает в ответе или в решении задач некоторые неточности 

- балл 61-75 (удовлетворительно) выставляется обучающемуся, если он показал 

фрагментарный, разрозненный характер знаний, недостаточно правильные формулировки 

базовых понятий, нарушения логической последовательности в изложении программного 

материала, но при этом он владеет основными разделами учебной программы, необходимыми 

для дальнейшего обучения и может применять полученные знания по образцу в стандартной 

ситуации; 

- балл 0-60 (неудовлетворительно) выставляется обучающемуся, если он не знает 

большей части основного содержания учебной программы дисциплины, допускает грубые 

ошибки в формулировках основных понятий дисциплины и не умеет использовать полученные 

знания при решении типовых практических задач. 

 

Задание составил:  

 

 Л.В. Важенина 

 

 

 

д-р. экон. наук, доцент 
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